

# 国际贸易与投资要闻

2019 年第 187 期（总第 1440 期）

中国出口信用保险公司资信评估中心

2019 年 09 月 29 日

---

## 目录

上合组织通过区域经济合作纲领性文件.....	1
俄罗斯拟斥巨资开发委内瑞拉矿业.....	1
第二十三轮中欧投资协定谈判取得积极进展.....	2
中缅举办投资合作工作组会议.....	3



## 上合组织通过区域经济合作纲领性文件

9月26日，上海合作组织成员国经贸部长第十八次会议在乌兹别克斯坦首都塔什干举行。会议审议通过了新版《上海合作组织成员国多边经贸合作纲要》草案，拟作为2020~2035年推动区域经济合作在新时代取得新发展的重要纲领性指导文件。各方深入讨论了区域经济合作的现状和前景，强调了在贸易投资、交通物流、旅游、农业、工业、能源、信息通信技术、区域发展、科技、生态环保等领域加强协作的迫切性和重要性。中方提出了加强经贸合作战略规划、推动贸易和投资自由化便利化、提升互联互通水平、加强全球经济治理合作等建议，得到各方积极响应。各方强调，反对单边主义和贸易保护主义，维护世贸组织在全球贸易体制的主渠道地位，支持对世贸组织进行必要改革。（俄罗斯卫星通讯社/9月27日）



## 俄罗斯拟斥巨资开发委内瑞拉矿业

9月25日，俄罗斯总统普京在克里姆林宫与对俄进行工作访问的委内瑞拉总统马杜罗举行会谈，讨论业已开展的各领域合作，并表示将推动两国合作取

得新进展。普京在会谈时表示，近年来俄委关系持续发展，两国正在能源等领域落实数个大型经济合作项目，迄今俄已向委内瑞拉投资约 40 亿美元。普京称，近几个月来，俄委双边贸易额增长 10%，这一增长在很大程度上是通过贸易实现的。俄罗斯塔斯社援引一份普京与马杜罗会面后发布的文件称，俄罗斯或将向委内瑞拉采矿行业投资 10 亿美元，尤其是黄金和金刚石两大领域。（新华网/9 月 26 日）



## 第二十三轮中欧投资协定谈判取得积极进展

第 23 轮中欧投资协定谈判于 9 月 24 日在北京结束。9 月 26 日，中国商务部新闻发言人高峰透露，双方围绕协定文本进行了磋商，并讨论了交换改进清单出价的安排。中国目前将中欧投资协定谈判提到重要位置，今年中国政府工作报告明确提出要推进中欧投资协定谈判。在今年 4 月第 21 次中欧领导人会晤期间，双方确认了推动中欧投资协定谈判在今年内取得决定性进展、2020 年达成高水平协定的工作目标。高峰还表示，为实现这一目标，双方进一步加大了谈判投入，增加了谈判频次。今年以来，双方已举行 4 轮正式谈判，并通过会间会、视频会议等方式进行多

次技术层磋商。在双方的共同努力下，目前谈判一直保持着良好势头并取得积极进展。（中新网/9月27日）



## 中缅举办投资合作工作组会议

近日，中缅投资合作工作组会议在内比都举行。会议围绕编制中缅经贸合作五年规划展开，双方就切实推动双边港口、铁路、公路、电网等领域重大项目合作、加强资金融通、以发展合作带动民生改善、充分发挥滇缅合作潜力等议题进行了务实交流和深入探讨，达成了多项共识。中国商务部对外投资和经济合作司司长王胜文在致辞中表示，本次会议旨在进一步贯彻落实两国领导人共识，加强规划引领，深化双边投资合作，推动中缅高质量共建“一带一路”和中缅经济走廊行稳致远。缅甸投资与对外经济关系部常秘昂乃乌表示，感谢中方一直以来在经济发展、民生改善及能力建设等方面给予缅方的大力支持。相信此次会议不仅能务实推动双方就规划编制工作深入交换意见，还能切实促进中缅投资和经贸合作更上新台阶。（东方国际网/9月27日）

